

Merlin Business Consulting S.R.L.
CUI: RO25605695
Nr. Registrul Comerțului: J40/6284/25.05.2009
Adresa: București Sector 1, strada Irești, nr. 10, et. parter,
camera 1, ap. 2, România, cod poștal 013272
E-mail: office@merlinbc.ro

FIȘĂ DE PREZENTARE

Programul Regional Nord-Vest

**Investiții productive pentru microîntreprinderile din Regiunea Nord-Vest, cod
PRNV/2023/131A/1**

M E R L I N
business
consulting

Obiectiv Specific

Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive.

Operațiune

A – Investiții productive pentru Microîntreprinderi

Valoare proiect

1. Valoarea minimă nerambursabilă a unui proiect este de **20.000 euro**
2. Valoarea maximă nerambursabilă a unui proiect este de **200.000 euro *****

*** Atunci când o întreprindere care efectuează transport rutier de mărfuri în numele unor terți sau contra cost desfășoară și alte activități pentru care se aplică plafonul de 200.000 EUR, în cazul întreprinderii respective se aplică plafonul de 200.000 Euro, echivalent în lei, cu condiția prezentării documentelor contabile care atestă separarea evidenței acestor activități sau distincția între costuri, pentru a dovedi că suma de care beneficiază activitatea de transport rutier de mărfuri nu depășește echivalentul în lei a 100.000 EUR și că ajutoarele de minimis nu se folosesc pentru achiziționarea de vehicule pentru transportul rutier de mărfuri;

În cazul în care solicitantul face parte dintr-o întreprindere unică, pentru verificarea îndeplinirii plafonului de 200.000 EUR/100.000 EUR se vor lua în considerare ajutoarele de minimis acordate întreprinderii unice.

Cuantumul cofinanțării acordate

Solicitanții de finanțare vor respecta intensitatea maximă admisă conform ratelor de cofinanțare aplicabile cheltuielilor eligibile:

- Maxim **90%** din cheltuielile eligibile ale proiectelor –finanțare nerambursabilă din Fondul European de Dezvoltare Regională și bugetul de stat,
- Minim **10%** din cheltuielile eligibile ale proiectelor – suportate de beneficiar.

Asigurarea unei contribuții suplimentare la cheltuielile eligibile, peste cei 10% mai sus menționați, va conduce la acordarea unui punctaj suplimentar conform grilei de evaluare tehnică și financiară.

Activități eligibile

Tipuri de activități eligibile în cadrul apelului:

Proiectul propus în cererea de finanțare trebuie să cuprindă, în mod obligatoriu, investiții în active corporale și necorporale

a. Investiții în active corporale

i. lucrări de construire/ extindere/ modernizare a spațiilor de producție/ prestare de servicii ale microîntreprinderilor, inclusiv a utilităților generale aferente (alimentare cu apă canalizare, alimentare cu gaze naturale, agent termic, energie electrică, PSI);

ii. achiziționarea de echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier, echipamente informatice, birotică, de natura mijloacelor fixe, respectiv care se regăsesc în Subgrupa 2.1. „Echipamente tehnologice (masini, utilaje și instalații de lucru)”, Subgrupa 2.2. „Aparate și instalații de măsurare, control și reglare”, Clasa 2.3.6. ”Utilaje și instalații de transportat și ridicat”, sau Grupa 3 „Mobilier, aparatură birotică, sisteme de protecție a valorilor umane și materiale și alte active corporale” din Hotărârea Guvernului nr. 2139/ 2004 pentru aprobarea Catalogului privind clasificarea și duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe, cu modificările și completările ulterioare și care se încadrează în limita valorică aferentă mijloacelor fixe, stabilită prin reglementările legale în vigoare la data depunerii cererii de finanțare.

iii. achiziționarea de instalații/ echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie, precum și sisteme care utilizează surse regenerabile (alternative) de energie pentru eficientizarea activităților pentru care a solicitat finanțare, în limita a 15% din valoarea eligibilă a proiectului.

iv. Surse regenerabile (alternative) de energie: energia solară (utilizată la producerea de căldură sau la furnizarea de energie electrică prin sisteme fotovoltaice); energia eoliană; hidroenergia; biomasa (biodiesel, bioetanol, biogaz); energia geotermală.

b. Investiții în active necorporale: brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, altele drepturi și active similare.

c. Investiții în realizarea de instrumente de comercializare on-line a serviciilor/ produselor proprii ale solicitantului. Aceste instrumente au ca scop crearea unui magazin virtual (e-shop) în care sunt implementate diferite funcționalități specifice comerțului electronic: publicarea cataloagelor de articole, prețuri și stocuri, preluarea comenzilor, instrumente de plată electronică

Investiția trebuie să fie realizată pe teritoriul Regiunii de Dezvoltare Nord Vest.

Nu sunt eligibile proiectele care includ investiții demarate (i.e. a fost începută execuția lucrărilor de construcții sau a fost dată o comandă fermă de bunuri) înainte de semnarea contractului de finanțare, cu excepția cheltuielilor necesare pentru pregătirea proiectului (cheltuieli pentru proiectare și consultanță).

Nu se consideră că investiția a fost demarată dacă, asupra imobilului ce face obiectul investiției, au fost efectuate și finalizate lucrări de demolare înainte de depunerea cererii de finanțare. Orice lucrări de demolare, realizate în cadrul proiectului (inclusiv încheierea unui contract pentru execuția lucrărilor de demolare), trebuie să fie demarate după depunerea cererii de finanțare. Activitățile eligibile enumerate mai sus nu sunt limitative, alte activități de tipul celor de mai sus pot fi considerate eligibile dacă se încadrează în limitele activităților sprijinite prin PR NV și dacă solicitantul justifică necesitatea derulării lor în scopul implementării proiectului.

Proiectul nu poate include activități care au făcut sau ar fi trebuit să facă obiectul unei proceduri de recuperare în urma transferului unei activități de producție în afara zonei vizate de programul PR NV și nu include activități/investiții asupra unor obiective de investiție aflate în perioada de durabilitate/ de garanție a altor finanțări europene și/sau de la bugetul de stat.

Nu se finanțează activități care vizează investiții privind instalarea/reabilitarea/modernizarea sistemelor de încălzire pe bază de combustibili fosili (de ex. cărbune, gaz) (și/sau înlocuirea cazanului din centrala termică proprie), cu excepția

investițiilor prevăzute la art. 7, alin (1), litera h), punctul i) din Regulamentul (UE) nr. 2021/1058 și nici a celor pe bază de biomasă.

Activitățile aferente proiectului sunt eligibile numai dacă au fost inițiate după semnarea contractului de finanțare, cu excepția achiziționării serviciilor de consultanță pentru elaborarea documentațiilor necesare pregătirii aplicației de finanțare (inclusiv studiul privind soluția informatică).

Perioada de implementare a activităților proiectului, inclusiv costurile efectuate (suportate și plătite efectiv) nu depășește 31.12.2029

Perioada de realizare a activităților proiectului, după semnarea contractului de finanțare, este de maximum 36 de luni pentru proiectele de lucrări și 24 de luni pentru proiectele fără lucrări, cu posibilitatea prelungirii la maxim dublul perioadei în cazuri justificate.

Solicitanți eligibili

Solicitanții eligibili în cadrul acestui apel de proiecte sunt:

- societățile constituite în baza Legii nr. 31/1990 privind societățile comerciale, cu modificările și completările ulterioare, care se încadrează în categoria microîntreprinderilor înregistrate în regiunea de Dezvoltare Nord Vest.

În sensul Regulamentului de minimis, plafonul de minimis (200.000 EUR) se aplică întreprinderii unice

Criterii de eligibilitate

1. Forma de constituire a solicitantului
2. Domeniul de activitate în care se realizează investiția

Prin acest apel de proiecte se finanțează investiții numai în domeniile de activitate eligibile (clase 10 CAEN11), privind aprobarea măsurii de sprijin - Investiții productive inovatoare pentru microîntreprinderile din Regiunea de dezvoltare Nord-Vest”, aferentă PR NV

Ajutorul de minimis nu se acordă întreprinderilor care își desfășoară activitatea în:

- sectoarele pescuitului și acvaculturii, astfel cum sunt reglementate de Regulamentul (CE) nr.104/2000 al Consiliului

- în domeniul producției primare de produse agricole;

- în sectorul prelucrării și comercializării produselor agricole, în următoarele cazuri:

i. atunci când valoarea ajutoarelor este stabilită pe baza prețului sau a cantității unor astfel de produse achiziționate de la producători primari sau introduse pe piață de întreprinderile respective;

ii atunci când ajutoarele sunt condiționate de transferarea lor parțială sau integrală

. către producătorii primari;

- ajutoarelor destinate activităților legate de export către țări terțe sau către alte state membre, respectiv ajutoarelor direct legate de cantitățile exportate, ajutoarelor destinate înființării și funcționării unei rețele de distribuție sau destinate altor cheltuieli curente legate de activitatea de export;

- ajutoarelor condiționate de utilizarea preferențială a produselor naționale față de produsele importate

3. Solicitantul a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal, a înregistrat profit din exploatare (>0 lei) în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare și nu a avut activitatea suspendată oricând în anul depunerii cererii de finanțare;

4. Se angajează să suporte din surse proprii cofinanțarea prevăzută în condițiile prezentului apel de proiecte, precum și cheltuielile neeligibile necesare implementării proiectului.

5. Solicitantul nu acționează ca intermediar pentru proiectul propus a fi finanțat;

6. a) Solicitantul a înregistrat și înregistrează inclusiv la data acordării ajutorului un număr mediu de salariați de cel puțin 1, în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare. Și/Sau

b) Solicitantul are cel puțin un salariat cu normă întreagă pe perioadă nedeterminată, la data acordării finanțării

7. Solicitantul nu a mai beneficiat de sprijin financiar din fonduri publice, inclusiv fonduri UE, în ultimii 5 ani, sau nu derulează proiecte finanțate în prezent, parțial sau în totalitate pentru aceleași activități, din alte surse publice, în cadrul unor proiecte similare cu cel ce constituie obiectul cererii de finanțare.

8. Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, NU se încadrează în niciuna dintre situațiile de excludere prezentate în modelul declarației unice

9. Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului

10. Capacitatea financiară a solicitantului

Locul de implementare al proiectului

Locul de implementare a proiectului este situat în mediul urban (inclusiv sate aparținătoare de orașe, municipii), pe teritoriul Regiunii de Dezvoltare Nord-Vest

Pentru proiectele ce implică lucrări pentru care este necesară obținerea autorizației de construire nu se acceptă înscrierea provizorie a dreptului de proprietate în cadrul prezentului apel.

În plus, imobilul (teren și/sau clădiri), începând cu termenul maxim pentru depunerea documentelor în etapa de contractare imobilul aferent investiției trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele condiții:

o este liber de orice sarcini sau interdicții ce afectează implementarea proiectului

o nu face obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești

o nu face obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun.